
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΔΣΑΙΡΔΙΑ 

ΔΠΑΡΥΙΑΚΟ΢ ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΔΜΒΡΙΟ΢   2010 

 

 

 

Ημεπομηνία: 06/11/2010                     Ώπα εξέτασηρ: 10:00 -12:00 

 

Προτεινόμενες  λύσεις 

 

1. Δίλνληαη νη πξαγκαηηθνί αξηζκνί           γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη    

       (              )   . 

   Να απνδείμεηε όηη: 

             (α)            θαη      (β) 
 (       )

           
    . 

Λύζε 

 

(α)              (              )    

            (   )  (   )  (   )    

                            

                           

(β)   
 (       )

           
 

 (       )

           
 
   

   
   

 

2. Δίλεηαη ε γσλία       Πάλσ ζηηο πιεπξέο             ηεο γσλίαο 

παίξλνπκεαληίζηνηρα ηα ζεκεία                    έηζη ώζηε λα ηζρύεη 

                        , όπσο θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα. 

Αλ   είλαη ην ζεκείν ηνκήο ησλ επζεηώλ               θαη ε γσλία        
    , λα ππνινγίζεηε ηελ γσλία         

 
Λύση 

 

Έζησ             ηόηε                     (εμσηεξηθή γσλία ηνπ ηξηγώλνπ 

       ).  Άξα                     . Σην ηξίγσλν έρνπκε 

          
                   

 . 

Από ην ηξίγσλν       έρνπκε                       
Τειηθά από ην ηξίγσλν        ζα πάξνπκε           

                 
    . 

 
 

A΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

 



3. Να ιύζεηε ην ζύζηεκα  
 (     )       ( )

         (     )     ( )         

 (     )      ( )
 

 

Λύση 

Είλαη,  
 

 
 

 

  
 
 

 
   απ’ όπνπ                . 

Αληηθαζηζηνύκε π.ρ. ζηελ (1) θαη έρνπκε    (         )    ή  4ι       ή     
 

  
  

ή    
 

 
 

Τέινο, νη ιύζεηο ηνπ ζπζηήκαηνο είλαη (     )  (
 

 
 
  

 
 
 

 
)  θαη (     )  

( 
 

 
  

  

 
  

 

 
). 

 

4. Να βξείηε όινπο ηνπο ηεηξαςήθηνπο αξηζκνύο πνπ είλαη πνιιαπιάζηα ηνπ 11, έρνπλ 

άζξνηζκα ςεθίσλ 4 θαη γηλόκελν ςεθίσλ 0.  

 

Λύση 

Έζησ     ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅  ν δεηνύκελνο 4ςήθηνο αξηζκόο. 

Αθνύ ην γηλόκελν ησλ ςεθίσλ είλαη 0, έλα ηνπιάρηζηνλ από ηα ςεθία είλαη ην 0. 

Όκσο απηό δελ κπνξεί λα είλαη ην α (4ςήθηνο) . 

Θα είλαη, ινηπόλ, ππνρξεσηηθά  0 ηνπιάρηζηνλ έλα από ηα β, γ, δ θαη αθνύ ν αξηζκόο έρεη 

άζξνηζκα ςεθίσλ 4, πηζαλέο ιύζεηο είλαη νη 4ςήθηνη: 

1012, 1021, 2011, 1102, 1201, 2101, 1120, 1210,  2110, 1003, 1030, 1300,  3001, 3010, 

3100, 2002, 2020, 2200, 4000. 

Εύθνια βξίζθνπκε όηη από απηνύο πνιιαπιάζηα ηνπ 11 είλαη νη 1012, 1210, 2101, 2002, 

2200  πνπ είλαη νη δεηνύκελνη. 


